男子开三家"共享空间" 24 小时不锁门

只为给需要的人留盖"灯"



夜幕下,沿着福建厦门市沙坡尾一处蜿蜒的小巷子往里走,是沙坡尾22号一处名为"路灯计划"的地方。无数个深夜,无数个陌生人,都会推开那扇被刷成橙色的门,进去泡杯茶,或吃点小零食。

"共享空间"温暖陌生人

这是一个乌托邦式的地方——无人 看管,却有软沙发、有热茶、有书、有 花,从不锁门,24小时亮着灯,任何 陌生人都可以来免费享用,自助服务。

"无论在什么时候,给需要的人留一盏灯,带去一点温暖。"邵东强说,这个简单的想法,是"路灯计划"设立的初衷。这已经是邵东强办的第三个场所。另外两个一个名为"巢",一个名为"理想家的家",三处加起来大约有200平方米。

谈到为何会萌生出这么一个暖心的公益计划。邵东强说,这得从2016年那场肆虐厦门的莫兰蒂台风说起。那天晚上,整个城市陷入狂风暴雨中,深夜时分,在"理想家的家"咖啡馆店里突然"闯入"一对惊慌失措的母女。因为台风,家里停电,她们特意来这里避雨。

也就在这一刻,面对眼前黑暗的城市,邵东强萌生了打造"路灯计划"的想法。说干就干,邵东强花了几个月的时间寻找场地,筹集经费,设计施工,



硬是把沙坡尾一处连屋顶都没有的废旧厂房,改造成了整洁舒适的共享空间。

都是主人,大家都在呵护"家"

门口首次使用了"路灯计划"的图标: 橙色的三角形代表路灯射出的光,彩虹代表希望,而彩虹中的黑色则代表生活中难免会有的黑暗。

自从有了"路灯计划",每天都收获着满满的感动与惊喜。邵东强说,刚开始,他会在店内放些便笺纸,100张纸,一天之内就写满了。考虑到这样太

浪费,只好取消。但来店内的客人热情 却丝毫不减。

几天没有来店里看看,总会有惊喜:屋子里时不时就多出了书、本子、零食、茶叶、插花、雨伞、充电器……原来,是不少人来过后,被感动了,之后就会自发带点便民的东西给下一个需要帮助的人。不久前,有一个武夷山姑娘被邵东强的公益事业感动后,成为这里的茶叶常年无偿供应者……

播下种子,愿世界开满鲜花

当然,也有东西丢失的时候,但邵东强并不在意,"他拿去一定是他需要这个东西。世界本来就是不完美的,只要有80%的人做得好,这世界就美好。"

比如,有一次,一位游客不小心将 一部很好的相机落在店内。等他回过神 急匆匆赶回店里,本来并不抱什么希 望,没有想到,相机后来被一位好心的 女孩子看到,收起来了。这位女孩左等 右等等不到失主回来,便在桌子上留下 一张条子和电话号码。

其实这样温心的故事还有很多,刚开始的前两年,都是邵东强自己在养着"共享空间",但是随着名气的增大,不少陌生人走前会在茶具下面压点钱,于是邵东强干脆在门边挂个小信箱用于人们的随喜功德。加上一些朋友的资助,现在共享空间的日常开销和房租基本能扯平。

信任是连接人与人之间的一条纽带。邵东强说,"起初只是为了满足自己的需求,然后是为了满足一群人的需求,现在我想让更多人共享这种需求,我希望这个'更多人'没有范围,面向整个社会"。

现在,共享空间还在不断地延伸,从最初的接纳游客、背包族,或者是一两个"误闯者",到现在,邵东强说,经常也会在店内举办各种艺术作品展。他希望他为共享空间埋下一颗种子,未来能有更多人加入进来,让这颗"信任"的种子开出幸福的花朵,温暖城市中需要温暖的人。

据《海峡导报》

装完卖家装买家 套走你的iphone8

男子利用改号软件诈骗快递包裹被捕

买家在淘宝上买的iphone8为何不 翼而飞?物流记录显示买家已收货,但 手机为何没到买家手中?原来,有人在 快递环节上做了文章:先利用改号软件 扮演卖家,从快递客服人员处获取买家 手机号,再扮演买家取件。

12月6日,记者从四川成都市龙泉 驿区检察院获悉,目前他们已经以诈骗 罪批捕犯罪嫌疑人李强(化名),该案 正在进一步审理当中。

男子先扮卖家,再扮买家

今年10月,李强通过某网站买了一款软件,该软件可以将手机号码改成自己想要的任何一个。随后在淘宝网找到iphone8手机卖家,获取卖家的手机号码后,利用手机改号软件,将自己的手机号改成了卖家手机号。

接着,李强冒充淘宝卖家给某快递

客服人员打电话,从客服人员处获取到和这个号码绑定的订单号和收件人手机号码。在取得iphone8成都买家身份信息后,他搜索到包裹所在位置及送货员手机号,然后再次利用改号软件冒充手机买家,告知送货员自己要到店取件。为掩盖身份,李强还通过网约出租车,让司机帮自己到快递点取货,并以一定小费作为酬劳。李强自以为整个过程密不透风,然而法网恢恢疏而不漏,李强终在一次"取货"时被警方截获。

只骗一部手机也可构成诈骗罪

据悉,本案是四川省首例利用改号 软件诈骗包裹的案例。11月7日,龙泉 驿区检察院以诈骗罪依法对李强作出了 批准逮捕的决定。

承办检察官罗婷凡表示,由于此案 还在侦办过程中,李强非法获取的 iphone8数量目前还不能确定。"许多人可能不知道,诈骗数额在5000元以上就可以人罪,等于说通过这种方式获取一部iphone8就可以人罪。"

检察官:快递公司也有责任

罗婷凡告诉记者,这件事情中快递公司也是有一定责任的。"首先没有核实收包裹的人的身份;另外李强冒充淘宝店主致电快递公司时,快递公司暴露了单号信息和收件人的信息。"她表示,从法律上说,快递公司可能要承担民事责任对受害人进行赔偿。

检察官提醒民众,网购贵重物品应随时关注物流动态,特别是购买手机、珠宝、其他电子类产品等体积小价值高的物品时,在物流信息显示包裹已进入派送阶段后,一定要及时和快递员联系,防止误领冒领等情况发生。据《成都商报》

─ 社会万象

30 多辆车同时礼让行人 画面在这一刻静止



近日,一条暖心的视频在朋友圈火了!下班晚高峰时段,在湖北宜昌沿江大道大公桥公汽站附近的斑马线上,一名行人步履蹒跚地过马路。可让人感到暖心的是,不仅该行人所通过车道上的十多辆车原地等待,就连对向车道的车辆也纷纷停车,等待着他的通过。

约24米宽的马路,这名行走缓慢的 男子用了45秒才走完。这期间,双向6个 车道共30多辆车如静止了一般,像"屏障"一样守护着他安全通过。

宜昌伍家交警大队大公桥中队中队 长刘羽说,实际上在这位行人在经过这 一段斑马线的时候,车辆是可以通行 的。但是,可能观察到的司机发现他走 得比较慢,行动不是很方便,所以都主 动停下来礼让他。

据悉,宜昌沿江大道限速是每小时60公里,这位行人走过马路,相当于一辆车可以在沿江大道行驶700米。但对于我们来说,这45秒,就是多年来中国城市文明创建的缩影。 晚综

小偷不识货 扔掉价值40万元名表

近日,家住江苏省昆山市千灯镇的 赵女士家中价值 40 多万元的财物被盗, 嫌疑人很快就被抓获,不过让警方没想 到的是,嫌疑人不识货,得手后竟然把 其中价值近 40 万元的名表随手给扔了。

赵女士说,当天晚上她回家后,发现家中保险箱被打开,里面的物品全被盗走。其中有两只手表,一只20多万元,一只17多万元。

警方接案后当即调取了周围监控,很快就发现了一名嫌疑男子。昆山市公安局千灯派出所民警方云青介绍:嫌疑人戴口罩,戴帽子,做一些遮掩的手段,进入该小区后,对小区内进行查找。走到赵女士家别墅的时候,发现别墅的窗户是可以打开的,于是他用随身携带的螺丝刀,将该窗户的螺丝卸了下来,之后将整个窗户卸下来爬进了别墅。据曹某交代,他在外面欠了很多债,无力偿还,于是就想到了盗窃。

方云青说:"该男子盗窃的物品中,其中有两块名表,总价仅40万元。另外还有一个LV的包,包也是价值数万元。但是该名男子不识货,也不了解这些手表和包的价值,所以就随手把它们扔在了路边的草丛中。"扔掉名表和名包之后,曹某只拿走了4000元现金和一些珠宝首饰。

案后,警方根据曹某的指认,在路 边草丛里将名表和名包都找了回来。目 前,曹某因涉嫌盗窃被警方刑事拘留。

晚综